1ERES PROBABILITES CONDITIONNELLES feuille 5

Tous les résultats seront arrondis & 107" prés.

Un pépiniériste conditionne un mélange de 400 bulbes de fleurs composé de trois variétés

+ 100 bulbes d'Anémones
* 180 bulbes de Bégonias
* 120 bulbes de Crocus.

On conviendra qu'un bulbe germe s'il donne naissance a une plante qui fleurt.
Apres avorr planté tous les bulbes et observé leur floraison, on constate que :

83% des bulbes germent.

50% des bulbes d'Anémones germent.

90% des bulbes de Bégonias germent.
On note les événements suivants :

A : «le bulbe planté est un bulbe d'Anémone. »
B : « le bulbe planté est un bulbe de Begomas. »
C : «le bulbe planté est un bulbe de Crocus. »
G : « le bulbe planté germe. »
1. Donner les probabilités conditionnelles P, (G), P,(G)et la probabilite P(G).
2. Quelle est la probabilité qu'un bulbe planté soit un bulbe d'Anémone qui germe 7
3. Quelle est la probabilité que le bulbe planté soit un bulbe qui germe ou soit un bulbe de
Bégonias?
4. a. Calculer la probabilité conditionnelle P.(G)
b. Que peut-on en déduire ?
5. On considére un bulbe ayant germe. Quelle est la probabilité que ce soit un bulbe de
Crocus ?
6. On considére a présent que le pépimiéniste dispose d'un trés grand nombre de bulbes et
que la probabilite qu'un bulbe germe est de 0.83. 1I préléve au hasard successivement

trois bulbes de ce stock. Quelle est la probabilité qu'au moins un des trois bulbes choisis
germe 7

Remarniies -



